国台办发言人表示

大陆疫苗输台,民进党当局阻挡是最大政治障碍

本报记者 柴逸扉

"台防疫部门负责人利用不同借口阻止台湾同胞 获取大陆疫苗,是大陆疫苗输台的最大政治障碍, 更是对广大台胞尽快摆脱疫情困扰的最大政治障 碍,受害者是广大台胞。"在5月26日举行的国台办 例行新闻发布会上,国台办发言人朱凤莲回答大陆 疫苗输台相关问题时这样表示。朱凤莲还就其他问 题回答了现场记者的提问。

民进党把台湾推向危险境地

有记者问,有岛内舆论检视五年来民进党当局在 两岸关系上的表现,认为"两岸对立更加严重,两岸关 系看起来已经没有了回头路"。发言人有何评论?

朱凤莲应询表示,2016年5月以来,民进党当 局否认"九二共识", 勾连外部势力, 进行谋"独" 挑衅,制造两岸对立,阻挠破坏两岸交流,造成当 前两岸关系紧张动荡。他们的所作所为,破坏两岸 关系和平发展,损害广大台湾同胞利益福祉,只会 把台湾推向非常危险的境地。"岛内之所以有这样的 舆论,说明岛内各界对当前两岸关系非常忧虑。"她 说,我们推动两岸关系和平发展的立场没有改变,缓 和两岸关系紧张的解方也十分清楚。只要民进党当局 放弃"台独"立场,停止谋"独"活动,回到"九二共识" 的政治基础上来,两岸关系就能改善发展。

本报记者提问, 近期岛内新冠疫情不断蔓延, 同时接连发生大停电、停水以及台铁事故。岛内舆 论批评民进党当局施政无能。但民进党当局一方面 拒绝大陆援助,另一方面又借各种理由制造两岸对 立。发言人有何评论?

朱凤莲应询表示, 近期广大台湾同胞既面临缺 水、缺电困难,又饱受疫情肆虐之苦,正常生产生 活甚至生命健康安全受到影响和损害, 我们深感忧 虑。导致这些问题的根本原因是什么, 台湾百姓心 里最清楚。面对岛内舆论批评和民众呼告,民进党 当局没有、也拿不出切实可行的解决办法, 反而不 断制造两岸隔阂与对立,进行政治操弄。他们这么 做毫不奇怪,推卸责任、甩锅大陆是他们惯用的套 路。可以预见,民进党当局今后还会拿大陆说事,



5月26日, 国台办发言人朱凤莲邀请记者提问。 新华社记者 陈晔华摄

继续编织新的谎言,转移视线,到头来只会更加坑 害台湾老百姓。

阻挠大陆疫苗输台耽误防疫时机

针对民进党当局对大陆疫苗输台搪塞阻挠,对 外国疫苗主动联系采购的两种截然不同的态度,朱 凤莲指出,在台湾地区疫情肆虐、疫苗严重短缺、 民众急盼接种疫苗的情况下,民进党当局百般阻挡 大陆疫苗输台,完全是政治心魔作祟。他们这样多 做一天,防疫的宝贵时机就多耽误一天,台湾民众 就将被迫付出更多的生命健康代价。

有记者问, 洪秀柱日前表示愿意协助从大陆争 取疫苗。台湾防疫部门有人却称台湾已经通过不同 渠道采购到不同厂家的不同疫苗, 而至于大陆疫 苗,"台湾民众的信心恐怕不足"。对此有何评论?

朱凤莲答问表示,大陆疫苗是安全有效的高质 量疫苗。5月7日世界卫生组织批准国药集团中国生 物北京生物制品研究所研发生产的新冠病毒灭活疫 苗纳入全球"紧急使用清单"。截至5月24日,大陆

累计报告接种新冠病毒疫苗超过5.27亿剂次。她 说,近日岛内许多县市和民间机构呼吁让台湾民众 尽快用上大陆疫苗, 也有调查显示近一半的台湾民 众愿意立刻接种合格疫苗,这些都充分体现了台湾 民众对大陆疫苗的信心。民进党当局对此置若罔 闻,并编造谎言,抹黑大陆疫苗,实质是对台湾同 胞生命健康的漠视。

人的教器

朱凤莲说,昨天,上海市医药卫生发展基金 会、江苏省海峡两岸文化交流促进会负责人也已分 别表示,愿意向广大台湾同胞捐赠一批新冠肺炎疫 苗,帮助缓解他们的燃眉之急,协助他们加强防 疫。我们对此表示支持,会积极予以协助,也希望 台湾有关方面为这批疫苗尽快输台扫除障碍。

一个中国原则是人心所向大势所趋

在回答有关第74届世界卫生大会涉台问题时, 朱凤莲表示,本届世卫大会有关决定再次表明,搞"台 独"没有出路,在世卫大会炒作涉台问题不得人心。一 个中国原则是国际社会共识,是人心所向、大势所趋。 需要指出的是,大陆方面始终高度重视台湾同胞健康 福祉,不仅促进两岸卫生领域交流合作,而且在国际 事务中秉持一个中国原则,采取多项措施,对台湾地 区参与全球卫生事务作出妥善安排。台湾方面获取各 种疫情防控信息和支援的渠道是畅通有效的。

"新冠肺炎疫情发生后,我们已向台湾地区通报 疫情260次,同意台湾地区卫生专家参加世卫组织 技术活动16次。台湾方面宣扬所谓'国际防疫缺 口'的政治谎言,不过是民进党当局'以疫谋独'

她表示,台湾同胞是我们的骨肉天亲,我们愿 意尽最大努力帮助广大台湾同胞尽力做好疫情防 控。当前最重要的是,做好岛内防疫,有效控制疫 情,确保台湾民众生命健康安全,而不是借机炒 作、转移焦点、混淆视听,推卸防疫不力的责任。 民进党当局编造各种谎言和借口四处出击,真实目 的是"以疫谋独",这种将一党私利置于民众健康福 祉之上的行径必将为民众所唾弃。

本报北京5月26日电(记者柴逸扉)记者 从国台办获悉,今年是《富春山居图》合璧 十周年,浙江省有关方面将于6月1日在杭州 举办《富春山居图》合璧十周年纪念会及相 关配套活动,将有350多名两岸青年和各界人

国台办发言人朱凤莲说,元代画家黄公望 创作的《富春山居图》是中国十大传世名画之 一, 明朝末年之后, 这幅名画因故分为两段, 1949年以后分别收藏于浙江省博物馆和台北故 宫博物院。2011年6月1日,在两岸有识之士 共同推动下,分离数百年的《富春山居图》 "剩山图"和"无用师卷"在台北实现合璧展 出,成为中国艺术史上一段佳话,也是两岸交 流中具有重要意义的文化盛典。

朱凤莲表示,中华文化是两岸同胞共同的 根与魂, 是维系两岸同胞的精神纽带。希望通 过《富春山居图》合璧十周年纪念活动,两岸 同胞特别是两岸青年能铭记历史, 感悟历史, 共同肩负起传承、创新和弘扬中华文化的时代 使命。也希望更多台湾同胞积极参与到大陆新 发展格局中来,携手共绘新时代民族复兴最美

朱凤莲还介绍了近期两岸经贸交流活动情 况。她说,在"十四五"规划开局之年,我们 积极采取措施,帮助广大台商台企分享大陆 "十四五"发展机遇,融入大陆新发展格局, 参与大陆高质量发展,获得自身更大发展。各 地已经或计划举办形式多样、特色鲜明的两岸 经贸活动,深化两岸融合发展。

据了解,本月有5场涉台经贸活动先后登 场。5月11日陕西西安举行"陕台经贸合作项 目推介会",5月17日山东济南举行"新机 遇、新格局、新突破——深化鲁台合作推进 会",5月18日至22日福建福州举行第四届21

世纪海上丝绸之路博览会暨第二十三届海峡两岸经贸交易会,5 月24日至28日重庆、四川举行"台企西部行"活动,5月30日 至31日江苏泰州将举行长三角两岸企业家溱湖论坛。

香港特区立法会恢复完善 选举制度条例草案二读辩论

新华社香港5月26日电(记者苏万明)《2021年完善选举制 度(综合修订)条例草案》(下称"条例草案")26日在香港特 区立法会恢复二读辩论。

二读辩论时, 议员们对条例草案充分发表意见。

立法会议员廖长江说,过去的选举制度让反中乱港者有机 可乘,中央此次出手完善香港选举制度,正是堵塞漏洞、爱护 香港的做法,是在制度上拨乱反正,令"一国两制"实践行稳

立法会议员、香港经民联主席卢伟国希望特区政府稍后通 过不同渠道,对各团体组织解释此次完善选举制度的内容及实 际影响,并处理好选区划界及选民登记工作。

立法会议员、香港民建联主席李慧琼表示, 此次完善选举 制度,能提升香港民主质量,尤其将使立法会运转变得理性、 和平、高效及顺畅,同时也可理顺行政立法关系,令社会由乱

立法会议员梁美芬说,中央完善香港选举制度,合宪合法 合情合理, 也是负责任、有承担的表现。完善选举制度, 除了 确保香港特区安全之外,也可提升香港管治团队的素质。

香港特区政府政制及内地事务局局长曾国卫此前表示,期 望条例草案尽早三读通过,以在完善选举制度后,尽快展开三

香港未来三场重要选举的具体日期已经确定: 选举委员会 界别分组选举、第七届立法会选举、第六届行政长官选举将分 别于今年9月19日、12月19日、明年3月27日举行。

特区政府 4月13日将条例草案刊宪,4月14日提交立法会 进行首读及二读,随后条例草案交由立法会法案委员会详加研 究。5月3日, 法案委员会完成了条例草案的审议工作。

条例草案对完善香港选举制度作了系列修订,旨在以本地 立法方式, 落实全国人大决定以及全国人大常委会修订的基本 法附件一和附件二。

"茶之缘"两岸茶人交流会在京举办

本报北京5月26日电(记者柴逸扉)由中华茶人联谊会。 北京市茶业协会、台湾中华茶文化学会等联合主办的第三届海 峡两岸社团联谊会——"茶之缘"两岸茶人交流会在京举行。 活动以"茶之缘"为主题,采取"茶艺表演、茶业沙龙、茶乐 欣赏、茶人茶事"等形式开展互动交流,以茶会友、品茗论 道,促进京台两地茶产业、茶文化交流。来自两岸12家社团、 京台两地的茶企、茶行业专家等80余位嘉宾参加活动。

活动在茶艺表演"壶转乾坤"中开场。随后在主题沙龙 上, 多位茶行业的专家围绕两岸茶产业、茶文化、茶艺术、茶 科技分享了精彩故事。与会嘉宾表示,茶文化是中华优秀传统 文化的重要组成部分,是两岸同胞交流、合作的纽带,未来将 携手合作, 为两岸茶行业的蓬勃发展、中华茶文化的发扬光大



5月25日,广西壮族自治区教育厅在贵港市覃塘区举办壮汉 双语教学现场观摩暨教学研讨活动。来自全区的100多名壮汉双 语教研员、壮汉双语小学双语教学骨干教师参加活动。活动以 专家讲座理论学习、观摩学校民族文化展示、经验分享交流研 讨等形式进行。

图为正在进行壮汉双语教学现场观摩活动的教学课堂。 黄 云摄(人民视觉)

传 承经



第12届广东省少儿戏曲小梅花荟萃活动日前在广东省深圳市宝安区举行。本次活动吸引百余名选手参与个人节目,60余集体节目参评,涵 盖了粤剧、潮剧、广东汉剧、西秦戏、花朝戏和京剧等剧种。该活动由广东省戏剧家协会发起创办于2006年,是针对14周岁以下少儿的戏曲演 艺比赛。图为小演员在表演京剧《杨门女将——探谷》。 许建梅摄 (人民视觉)

好客山东 台商有为

本报记者 任成琦

"新机遇、新格局、新突破—— 深化鲁台合作推进会"近日在山东济 南举行,全国台企联会员、台资企业 代表、济南市重点企业等海峡两岸近 500位业界代表齐聚一堂。

山东是祖国大陆与台湾交流最 频繁、合作最紧密、成果最丰硕的 省份之一。面对构建新发展格局、 新旧动能加快转换、科技创新日趋 活跃、打造乡村振兴齐鲁样板等一 系列重大机遇,全国台企联会长李 政宏表示,全国台企联将积极加强 与山东各方面的联系与合作,积极 引导广大台商参与山东新时代现代 化强省建设。依托当地优势,重点 打造生物医药、高端制造、信息技术

天津市台资企业协会资深会 长、天津凯华房地产开发有限公司董 事长丁鲲华表示,济南的地理位置得 天独厚, 北接京津冀, 南连长三角, 东边是环渤海经济区, 西边是华中经 济区。随着电商平台的发展, 优越 的地理位置将让在此设厂的台商事 半功倍。丁鲲华有在济南开启冷链 物流的计划。

18年在鲁投资增加22倍、产值增 加228倍! 旺旺集团中国旺基金会总 经理赵宏利说, 旺旺集团不仅是山东 济阳发展的见证者、实践者、贡献 者,也是实实在在的受益者。

赵宏利分享了旺旺集团在山东济

南、济阳等地多年来的发展历程与收 获。从2002年到2020年,旺旺集团 投资额从1000万美元到2.2亿美元, 产值从1400万元人民币到32亿元人 民币。在2020年新冠疫情暴发期 间, 山东省台港澳办、济南市台港澳 办以及济阳区委区政府等主动服务、 积极协调,保障了企业在疫情期间的 货物供销畅通无阻。旺旺集团山东总 厂成为济阳济北开发区第一批复工复 产的企业之一。

良好的发展环境为企业发展带来 底气。山东省省长李干杰表示,将全 力打造一流营商环境,一如既往实施 好《山东省台湾同胞投资保护条 例》,全面落实促进鲁台经济文化交 流合作"56条措施",为台胞台商来 鲁投资兴业提供全方位全周期优质服 务, 让大家在"好客山东"放心投 资、安心发展、舒心生活。

"所谓机不可失,时不再来。" 赵宏利表示,多年来旺旺集团在济阳 的投资屡创新高,年年都有新突破, 今年将准备再加码投资1亿元人民 币,新建物流仓库,建成之后预计每 年可增加销售业绩 2.5 亿元人民币,

创造300个就业机会。 "期盼各位企业家们能与旺旺集 团一起,到这块风水宝地投资兴 业,一起发展,一起旺旺。"赵宏利 的邀约,正是台商致力深化鲁台合 作的缩影。